Je mesure aujourd 'hy,; la folic e 12 m P

ise fout ce qu'j] tul::;:tux Qui !
ct I * - ; (=] I - s P ..
tous les hommes, vénu;?:?mm e Tisqu"un bien Pronnaye PN un dimengy % divin

EES ﬁ“mmx, s0n sens mm!;ig:mmm .-1-'l'l|1'.4"|:l:l|:::=l I“nm‘)

: p:u-lcr u
de I? Solidaris hmn;;’;ﬂ

d'or et i S ) 2 COOnErr: Politi
‘ é:-:’::: u.:t ﬁ;g; bien que | humanité Parviendrajt 4, !ifﬂll; Fn:ndr?: urﬂﬁ’:‘n %o golt g
Tou Qi SN, c€ Sont presque jou €1 n'éuit meng I'dge
o le T detuit tour, e sang e flots, Lo des o Stz g5 £ 4 by
eur fastueux que conng; un Etat meng par la seye I:’t'“uu r:—‘:_:tnis: nous donney I“E‘:n“:'pr:
Michel Tourn v i o .
’ les Limheg
TEXTE g s Pacific, Gt 1967,
Avant qu'on edt invents Jes < - P
T o ENICS TEprésentatifs des righ pouvai
lerre-et-en bestiaux, les _seuls iens réels que Jes '1?EFrE'‘|-.n‘".‘Q‘Ehs—“':ﬁj les e T BUCTE consister gy,
~ qu S puissent posséder, Oy !

subsistance de in des riches ; €t de |13 commencérent 3 naitre, selon les divers caractéres des uns o
des autres, |a domination et Ja servitude, ou la violence ¢t les rapines /L es riches, de Jeur €0, conmure §
peine le plaisi JOT dominer, qu'ils dédaiﬁﬁmr bientdt tous les a tres, et, se servant de leurs anciens
esclaves pour en soumettre de nguyeaux, ils ne songérent qu'd subjuguer et asservir leurs VOising:
semblables A ces loups aff: quiayant une fois godté de la chair humaine, rebutent toyte autre
rourtiture, et ne veulent plus que d¥%orer des hommes, _

/ C’est ainsi que [...] les usurpations des riches, les brigandages des pauvres, les passions
fTrénées de tous, Etnul'fhni.__lgﬁ pitié namrelle et la voix encore [arble de Ja justice, rendirent les

itieux et méchant:

oS Ew} ;nm-?il:;u:sx lensl::u, Discours sur I'origine et les fondements de | ‘inégalité entre les hommes, 1750

Highe-
I3

Y

. Quel est le théme commun aux deux textes ?
A. Le commerce.
B. Le bonheur.
C. La justice,
D. L’argent.

>

sitions suivantes, laquelle est pertinente
’3"‘:} ;.EJ: Eﬂ met en garde alors que le texte B avertil.
B 'Lc texte A accuse Alors que le texte B innocen ::
C' Le texte A valorise alors que le texte B approuve.
D' Le texte A loue alors que le texte B blime.




Juelle est |a thise développée dans le texte A ?
A. La vénalité est le pire des vices.
B. L’homme vénal est un homme apolitique.
C. L’argent est la seule valeur sociale absolue.
D. L'amour du profit épargne des maux sociaux.

uelle est la thise présentée dans le texte B 2 g
A. L’envie effrénée de s’enrichir est i "origine des i e
B. Les riches senrichissent aux dépens du labeur des P? s
C. Les riches ont recouru i I'esclavage comme moyen po s pour curvivre.
D. Les riches laissent un pew de leurs richesses aux pauvre

gnliiﬁﬁ spciales-

-

texte A ?
'quel de ces arguments n’est pas donné pour appuyer la thése du
A. L’argent donne une éme 4 tout bien qu'il touche. >
B. L’argent confére |"accessibilité des biens aux hommes.
C. L'argent fait des humains de fins politiciens.
D. L'argent fait de I'homme un étre 2{Table et civil.

Juel est le principal argument A appui de la thése de RPusr_.enu 2
A. Les riches ont méprisé les pauvres par plaisir de domination.
B. Les riches se sont enrichis aux dépens des pauvres en les exploitant.
C. Les riches ont exploité leurs voisins pour accroitre leurs nchaiscs:
D. Les riches se sont servis de leurs anciens esclaves pour asservir d’autres.

A quol sert 'emplol du « Je » dans le texte A ?
A. A distraire le lecteur.
B. A prendre de la distance.
C. A s’impliquer directement.
D. A solliciter I'avis du lecteur,

Sur quol I'image employée 4 la fin du premier paragraphe du texte B est-clle fondée ?
A. L'analogie.
B. L'insistance.
C. L'opposition.
D. La substitution.

Quelle est |a fonction de I'exemple dnnnéﬁ Ia fin du texte A 2
A. Démonstrative. | '

B. 1llustrative. . 2=
C. Persuasive. - {
D. Dissuasive. . - a1
). Quel groupe de mots contlent un In'lrus_? = .

A. Vénalité ; servitude ; amour-propre : rapine.

B. Servitude ; racisme ; usurpation : indolence, -
- C. Amn?ur-pmpr: i rapine ; servitude ; usurpation,
- D. Racisme ; vénalité : servitude » Amour-propre,
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4 parmi les groupes de figures de style, celui qui est \l
et d’une hyperbole. qui est constitué de degy Métap)

g- Je‘ mesure la folie : - L’homme vénal sait faire taire ses instincts ; - Le sang cq ’

C. L.argcm spiritualise ce qu'il touche; -'La main des riches ; - Semblables ﬁg Coule j 1,

. L’homme vénal sait faire taire ses instincis ; - La main des riches ; - Le m:;umm o

D. Semblables i ces loups affamés ; - Je mesure la folic ; - L'argent spiritualise ce le il’!u:m&
. qu'ﬂ[mth
Mook,
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‘Quelle est Ia nature et la fonction du mot souligné dans les deux textes ?

A. Pronom personnel sujet.
B. Pronom relatif COD.

C. Pronom relatif sujet.

D. Pronom impersonnel COL.

Une de ces listes reprend les étapes du texte A. Laquelle ?
A. Spiritualisation des bicns - Vertu de [a vénalité - Suprématie du gain —Salut social.
B. Vertu de la vénalité - Salut social - Spiritualisation des biens - Suprématic du gam
C. Spiritualisation des biens - Vertu de la vénalité - Salut social - Suprématie du gain.
D. Salut social - Spiritualisation des biens - Vertu de |a vénalité - Suprématic du gain,

Une de ces listes reprend les étapes du texte B. Laquelle ?
A. Héritage - Conflit - Déshumanisation - Exploitation.
B. Conflit - Déshumanisation - Exploitation - Héritage.
C. Conflit - Exploitation - Héritage - Déshumanisation.
D. Héritage - Contlit - Exploitation - Déshumanisation.

. Parmi les propositions suivantes, quel titre donnerez-vous aux deux textes ?
A. Repard classique €t moderne sur les richesscs.
B. Evolution de la vision humaine sur I’argent.

C. L’argent entre €loge ct blame.
D. Avantages el inconvénients de la richessc,

;. Quelle est 12 transcription correcte cn alphabet phonétique international (API) de partition?
“ A. [partisjd)

B. [partisid]

C. [Fﬂl’ﬁ_lli]

D. [partjsi3]
Ile est la transcription correcte en API de ce vers?

7. Que
. - - . s
Sc'est un 1o, (‘fg verdure ol chante une nviere.

A. [Sslmluﬂdﬂvrudumﬁmui\*jsﬂ

B. [Ssﬁuituudavsydyxujﬁtyn::uivjm]

C_{Set&t%udm@jﬁlynuivjw]

D. [Setat{uloV Cdy@]ﬁt}nuivjsu]
s |

|j‘|.]
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de Ia prononciation 4o
: neiati
B, tﬂldc dcm:n*miv: des g Eﬂn des mots dans le discours.

C. Et 1*ordre ;
: tﬁg':' fj: ] des mots dans Incpllfxn::(::
. Phonemes 4 travers |oyr fonction dans [a languc:

Qu Appelle-t-gh une « syllabe rcnnén;.- »?

.U i
B U:E syllabe qu1 S¢ termine par une voyelle,
. n: syllabe Qui se termine par une consonne.
'O syllabe qui s¢ termine par une semi-consonne.
ne syllabe qui se termine par une sermi-voyelle.

Qu'est-ce quune patre mintmale 2
g. Des mots qui se distinguent par quatre phonémes.
» Des mots qui se distinguent par deux p}!?unémﬁ-
C. Des mots qui se distinguent par'un seul phonéme.
D. Des mots qui se distinguent par six phonémes.

Quelle est Ia phrase correctement orthographiée ?
A. Il me parle souvent en termes sybilins,
B. Il me parle souvent en termes sibyllins.
C. Il me parle souvent en termes sibylins.
D. Il me parle souvent en termes sybillins,

Quelle est la phrase correctement orthographiée ?
A. A en croire les oui-dires, il y aura une augmentation de salaire.
B. A en croire les oui-dire, il y aura une augmentation de salaire.
C. A en croire les ouis-dires, il y aura une augmentation de salaire.
D. A en croire les oui-dires, il y aura une augmentation de salaire,

O est I'erreur ?
A. Quatre milles deux cents dirhams,
B. Mille six cents dirhams.
C. Huit cent cinquante dirhams.
D. Quatre-vingts dirhams,

Quel qualificatif cholsirez-vous pour qualifier les arguments défendant une thise 2
A. Capiteux.
B. Captivants.
C. Captifs,
D. Captieux.

1
La mousse s’accroche au sol. Comment sont done les marches de escalier abandonnées ?
A. Moussucs M o
B. Moussantes
C. Mousscuses
D. Moussées ol
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Ju*appelle-t-on un mot proche d'un autre par sa forme, son orthographe, sa songritg »

A. Synonyme.
B. Paronyme.
C. Homonyme.
D. Patronyme.

Que veut dire 'expression « Lire en réseau » ?
A. Confronter I'interprétation de plusieurs lecteurs,
B. Inciter 4 relier les différentes lectures dans un groupe,
C. Lire sur un ordinateur grice aux liens hypertextes,
D. S'appuyer sur les bibliothéques pour structurer un programme de lecture.

Qu’est-ce qu’un champ sémantique ?
A. L'ensemblc des sens disponibles d'un mot sclon le contexte.
B. L’ensemble des mots qui se rapportent & une méme notion.
C. L’ensemble des mots qui se rapportent a une catégorie grammaticale.
D. L’ensemble des mots qui se rapportent & un registre de langue.

Qu’est-ce qu’un champ lexical ?
A. L'ensemble des sens disponibles d'un mot selon le contexte.
B. L'ensemble des mots qui se rapportent au domaine scientifique.
C. L’ensembli des mots qui se rapportent au domaine épistémologique.
D. L'ensemble des mots qui se rapportent d une méme notion.

« I est sceptigue ». Que slgnifie cette expression ?
A. 1l fait des reproches a tout le monde.
B. Il exprime son avis de mani¢re absolue.

C. Il doute avant d*admettre une idée.
D. Il veut faire partager ses idées.

Jul a fondé¢ le fonctionnalisrhe ?

A. Hammis

B. Bloomficld

C. André Martinet
D. Noam Chomsky

Juétudie la sémantique ?
A. La structurc grammuncalc des mols

signification des mots
g' L]_,:s ;E?mjuns entre les formes composant une phrase

D.La description des unités sonores de base

& et par Charles Morris 7

uvrag et le df'.f:ﬂu{'sd gt
; i la théorie aul 1ANEAE

e Py :
Fondemen ' Ia sémiologie
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Ces
fréquent ?quntn séries d’adjectifs, quelle est celle qui qualific U® &vénement de plus en plus
A. Séculaire - annue] -

B. Bi iR

C Q‘::gg}.ml - semestrie] - himcs:;Ti;:::mml
 Seas t:nl- hl:!:-dm'm?daim - bimensue] - rn:nm.;f-'L

Cstnel - trimestriel - bimensuel - mensucl.

- Quel su )
A. Le ;eu’:ﬂ:ﬂpnt de I'adjectif "mauvals" ?
B. Le pis.
C. Trés mal.
D. Pire.

- Dans ?qr.lle phrase le mot souligné est-il un article contracté 2
AL a‘u' est nécessaire a |"entretien des animaux.
B. Il s'épargne les plus grands maux,
C. Dc¢s amis sont venus me voir hier soir.
D. Les vaches broutent le long des fossés.

. Quelle phrase ne comporte pas de pronom possessil.
A. Nos valises sont la et les votres 7
B. Ton pére ct le mien sont de bons amis.
C. Mon frére et ma sceur sont arrivés hier.
D. Votre cheval est arrivé le premier et le mien le dernier.

. Quelle est la forme qui permet de compléter la phrase ? _
¢ ....... soit la branche que nous avens choisie, nous devons travailler 18 guliégrement pour réussir. »
A. quelle que
B. quelque
C. quelques
D. quelles que
_Dans la phrase « En Jjuillet, aux heures Stouffantes de I'aprés-midi, lorsque la plébe insecte,
exténuée de soif, erre cherchant en vain a se ddsaltérer. », quels groupes peuvent changer de

lace sans que le sens solt altéré. . o
A. En juillet / Aux heures gtoufTantes de | aprés-midi.
. cecte / Erre cherchant en vain a sc désallérer,

_Lorsque la |¢be insect e
g. Exténuée dE soif / Erre cherchant €n vain a se désaltérer,

D. Aux heurcs étoufTantes de I‘apn!:s-midi! Exténuée de soif.
Quelle est la nature du mot « tout » dans la phrase - « La cigale s’abreuve, tout entiére aix
F charmes du sirop-»?
A, Adjectif.
B. Adverbe.

C. Pronom.
D. Conjonction.




l. Dang quelle phrase le mot § ¢
A, Elle m[[,dms sa main I¢ posud ﬁu-m uille !
B, Les chiens E:mmcmmﬂgﬂlf-m *LﬂEIIlEEdSIEh‘Eﬂ
C. Les champs s yoisins n"éwicnt piES taudis it
D. Je n’appellc pas un pétit togement {7 r

= Quelle ph ( rie hﬂfﬂﬂﬂﬂ&.?
e i
B, Jo e IO s demandaicntqui SeT21C & rocheroe vietime,

F“ dl[u

D. Quand le commerce reprit
S

. Quelle phrase ne comporte pas de proposition participe ?

A. Les enfants, réveillés en pleurs, sc sermaicnt les uns contre les autres.
B. Le café bu, jls montérent chez le viewX PO lui tenir compagnic.

C. Les chevaux repartis au trop, Meaulnes commengait 4 se fatiguer.
D. Ce travail intellectuel accompli, je savais que je pourrais me reposer.

- De quel type de progression thématique s'agit-il dans ’énoncé suivant ?
Le Maroc posséde un riche patrimo
plusieurs civilisations amazighe, carthaginoise, romaine, arabo-m

A. Progression a thime constant
B. Progression a théme éclaté

C. Progression 4 théme circulaire
D. Progression i théme linéaire

. Qu'appelle-t-on « théme » dans une progression thématique ?

A. Le point de départ de la phrasc.

B. L'information nouvelle de la phrase.

C. Le complément circonstanciel de la phrasc.
D. Le complément d'objet de la phrase.

progression i theme linéaire ?

. Parmi ces propositions, laquelle est une
titué une force vive. Elle

A. La jeunesse marocaine a toujours cons

durable du pays dans tous les domaines. :
difTérentes. 11 y 8 I'éncrgie

B. L'énergie renouvelable est produite & partir de sources
solaire, I"énergie éolienne, I’énergic hydraulique... o
C. Le roman, comme [a nouvelle, est une fiction ancrée dans le temmiloire.

une couleur locale.
début des années 1970 dans

D. Le rap est un mouvement artistique spparu au

les ghettos américains. 11 se caractérisc par unc diction rythmde ct par

De quel procédé de reprise s’agit-il dans I’énoncé suivant ?
JI avait I'air plutét distrait ce jeune homme !
—A.Une annplmr:.
B. Une cataphore.
C. Une répétition.
D. Une synonymic.

C Lo chenin ol it mtdﬁdunﬁ.scpdﬂﬂjlaulnhpamﬁlcsm-bm.
suivait les |e développement du bourg se fit rapidement.

ine culturel millénaire. Celui-ci est un brassage de
usulmane et andalouse.

aspire au développement

Celui-ci lui dicte

'usage de laTime:
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A. Le registre lyrique -
B. Le registre didactique,
+ Le registre ironique.
D. Le registre polémique.

De quel registre parle-t-on lorsqu’un texte évoque un sujet noble ot héroique ?
A. Le registre burlesque,
- Le registre comique.
C. Le registre satirique.
D. Le registre épique.

Quel registre, variante du registre lyrique et souvent utilisé en poésle, exprime une plainte
douloureuse ou des sentiments mélancoliques ?

A. Le registre burlesque.

B. Le registre tragique.

C. Le registre élégiaque.

D. Le registre épique.

. Qu’appelle-t-on un niveau de langue ? 2
A. Tl s’agit du nom donné aux différentes maniéres d'exprimer un message : I registre familier,
le registre courant ¢t le registre soutenu, '~
B. Un registre littéraire désigne I’ensemble des caractéristiques d’un texte qui provoguent
des effets particuliers (émotionnels ou intellectucls) sur le lecteur ou le spectateur.
C. Les registres littéraires sont les catégories dans lesquelles on classe habitucllement les ceuvres
littéraires ayant des points communs (par exemple, le roman, la poésie, ctc.).
D. Un registre littérnire est un cahier de grand format dans lequel on enregistre Iés auteurs, les
ouvrages, lcs personnages principaux ¢t tous les commentaires des lecteurs.

2. Quel registre cherche a susciter chez le lecteur des sentiments de pitié, de compassion ?
A. Le registre lyrigue.
B. Le registre oratoire.
C. Le registre pathétique.
D. Le registre burlesque.

, « Je ne parleral pas de son insolence, encore molns de sa grossiéreté, »
Quelle est la figure de style employée lci ?
A. L’euphémisme.
B. L’antiphrase.
C. La métonymie.
D. La prétérition.

4. Quelle figure de style n’est pas fondée sur I'analogie ?
A. La comparaison.

B. L’hyperbole.

C. La personnification.
D. L’allégorie. :
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5. A quelle figure de style correspond cette citatipp de
« Mes réveuses pensées pieds nus von! en soirée y
A. Parabole,
B, Personnification.
C. Prosopopée.
D. Allégorie.

Guillaum, Apulllnalre ?

6. De quelle figure de style sagit-il ? .
<« Il faut manger pour vivre et non pas Vivre pour manger.5, (Ao} ire)
A. Parallélisme. -
B. Chiasme.
C. Antithése.
D. Allitération.

7. De quelle figure de style s’agit-il
« Le gaz déja allumé me persuadait d'aller retrouver mon fey, » (Prous).

A. Métaphore.

B. Métonymie.
C. Zeugma.

D. Hyperbole.

3. Quel mot peut étre utilisé 2 1a place d’un « embrayeur » ?

A. Un déictique

B. Un sous-entendu
C. Une parole

D. Un présupposé

. Que peut étre I'embrayeur parmi ces propositions 7

A. Un pronom
B. Un participe passé
C. Unverbe

D. Unnom — i

" - or ses sentimen
uel ¢lément permet a I'auteur d'un recit d'exprimer

' A. Un modérateur
B. Un modalisateur

C. Un adjectif
pD. Unverbe

Un énoncé est dit « an:r:é » ‘ e
A. Sila situation a besoin d EI,IF dé 1_rum-ur
B. §’il n’y a aucune tracc dc I'énoncia +8
C' Sj le récit est a la 3¢ personne du S“:sgu
D, S'il n'y a aucun indice de sentiments.
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Quels sont les deux
_ statuts de
g. Earrateu: inlerne ¢t na.'rmte:: ?t:'rl: F ot
C. Narm:cur—pcfsnr}nagc el nammateur :::érim
D' arrateur nbjc::uf ¢t narmateur subjectif, '
. Narrateur familier et narrateur courant '

Com i

A Bn;tuﬁ?::;;ﬁ?: le narrateur lorsqu'il emplole la focalisation externe s
B. Au-dessus des personnages.
C. Dans tous les personnages.

{ D. A cdté des personnages.

Qui prononce le discours coupé de la situation dénonciation ?
A. L'auteur.

B. Le narrateur.
C. Les personnages.
D. Le lecteur.

. Qui prononce le discours ancré dans la situation d*énonciation 7
A. L'auteur.
B. Le narrateur.
C. Les personnages.
D. Le lecteur.

. Qu'est-ce que le discours narrativisé ?
A, Un récit dialogué.
B. Un dialogue théétral.
C. Un dialogue indirect.
D. Un résumé de dialogue.

7. Comment se nomme la personne qui regoit le discours ?
A. Le destinateur.
B. Le destinataire.
C. I"auditeur.
D. Le public.
8. De quel sidcle estle mouvement du classicisme 7
A. XIV.
B. XV.
C. XVIL
D. XVIIL

urel, contemporain du régne de Louis XIV, peut-on rattacher

‘a . It
19. A quel mouy ement cu Boileau, L2 Fontaine, Madame de La Fayette, etc. ?

Moliére, Racine, Corneille,
A. Les Lumicres.
' B. Le classicisme-
C. Le symbolisme:.
D. L’ humanisme.
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Quel était le point faible du héros grec Achille 7
A. Son talon.
B. Son oreille droite.
C. Sa cheville.
D. Son poignet.

Quel est le supplice de Sisyphe ?
A.. Nettoyer les immenses cachots des Enfers.
B. fire entourt: éternellement de jolies filles sans pouvoir les toucher.
C. Porter étemnellement le Monde sur Ses épaules.
D. Hisser étemellement un énorme rocher au sommet d'une colline.

» Quel courant de la Renaissance se caractérise par la volonté de renouer avec Ia

culture antique 7
A. Le baroque.
B. Le classicisme.
C. L’humanisme.
D. Les Lumiéres.

. Quel célébre détective a été créé par Agatha Christie ?
A. Colombo.
B. Sherlock Holmes.
C. Sir Arthur Conan Doyle.
D. Hercule Poirot.

. Dans quel roman de Balzac un pére est-[l abandonné par ses filles qu'il adore ?
A. La fille aux yeux d'or.
B. Eugénic Grandet.
C. Les lllusions perdues
D. Le Pére Goriof.

;. Quel mouvemenl littéraire du XXe sidcle sc caractérise par la remise en question du genre

romanesque ?
A. Le Nouveau roman.
B. Le surréalisme.
C. Le symbolisme.
D. L’existentialisme

: *mile Zola ?
¢. « Les Rougons-Macquarts » regroupe combien de romans écrits par Emlle

A. 5.
B. 10.
c. 15.
D. 20.
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roman ¢
A. Don Quichotte. hasse les Mmoulins 4 vent ?
B. Cervantes,

C. Sancho Panza.
D. Lorenzo,

- Qui a écrit Bajazet ?
A. Comneille.
B. Victor Hugo
C. Racine.
D. Moliére.

'« Qui a écrit La Condition humaine ?
A. André Malraux.
B. Diderot.
C. Balzac,
D. Hervé Bazin.

Quel écrivain frangais a refusé le prix Nobel de littérature ?
A. Albert Camus.
B. Jean-Paul Sartre.
C. Claude Simon.
D. Saint-John Perse.

Qu'est-ce qu'un texte engagé ? _
A. Un texte dans lequel l'nuteur dé fend une argumentation d'un autre auteur.
B. Un texte dans lequel l'auteur défend unc cause ayant une portée sociale.
C. Un texte engagé est un texte dans lequel I:!Ulcur critique les genres littéraires,
D. Un texte engagé est un textc dans lequel l'auteur entique les meeurs sociales.

. ire?
. Qu'est-ce qu'un manifeste littéra o .
A. Un texte qui refléte 1"opinion des auicurs d'un Sfl}iz i:iﬁ;:nmm..
B. Un texte de revendications qui précéde mcdqlm vm‘:m M
C: Un texte qui édicte les reples et les thémes d'un mou

D. Un texte engagé que les partisans d'une cause écrivent en commun.

7
3. Quelle est la définition de 1a narratologle

A. La science de Iz narration.

B. L'étude du récit. _

C., L'étude des instr!m:r:s narralives.

D. La science des s1gnes.

de la parration ?

34. A quelle catégorie analytique appartient le temps

A. Le mode narratif. _

B. Les niveaux mu&.

C. L"inslance nnrr_nt}uc.
¢ D. Letemps du récit.



i e
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+ Combien y a-t-il de points de vue dans un romap Epistolajre 7 & {

A. Un seul, celui de 1"auteur.
2' Hﬂ seul, celui du personnage. i

- Il'y a autant de points de vue que d¢ PErsonnages quj ¢erg
D.Le point de wcp:!]u personnage ¢t celui du lecteyr vent une lettre, —

——

+ Qui a écrit Les Fleurs du Mal ?
A. Baudelaire.
B. Lamartine.
C. Verlaine,
D. Aragon,

- De quel podte sont ces vers ?
Passent les jours et passent les semaines
Ni temps passé ...
Ni amours reviennent
Vienne la nuit, sonne I'heure
Les jours s'en vont, je demeure.
A. Charles Baudelaire.
B. Lamartine,
C. Paul Eluard.
D. Guillaume Apollinaire.

. De quol est composé un sonnet ?
A. Trois quatrains et un tercet.
B. Quatre quatrains.
C. Deux quatrains ct deux tercets,
D. Un quatrain et trois tercets.——

. Quelle est la disposition des rimes dans ce quatrain de V. Hugo ?
Je marcherai les yeux fixés sur mes pensées 4
Sans rien voir au-dehors, sans entendre aucun bruit, - 1%
Seul, inconnu, le dors courbé, les mains croiseés, A
Triste, et le jour pour moi sera comme la nitit. G
A. Rimes plates.
B. Rimes embrassées, Quatre quatrains.
C. Rimes mélées.
D. rimes croisées.

). Dans quelle piéce de théftre se trouve ce Vers ?
' Un ver de terre amotreux d"une éroile.

A. Ruy Blas.

B. Hemani.

C. Cromwell.

D. Le roi s’amusc.




Quel est le mot qui correspong

bmﬂi"ﬂf revirement d. ', A cette déﬂnitlnn ?
A. Lo quipmqun. ans | infrigye, , ? « Evénement inatterdis qui Provogue un
B. Le dilemme.
C.Le coup de théitre.

D. Le dénouement,

Comment appelle-t-on u
A. Un fabuliste.
B. Un tragédien.
C. Un comédien.
D. Un dmmﬂmgc_

N auteur de plidces ge thédtre ?

Dans quel endroit Harpagon a-t-il ¢
A. Dans un trou, au f;ﬁd%ujardin. "ATIon drpentt
B. Sous son propre lit,
C. Il I'a confié a un ami.
D. 11 I'a enterré sous une marche.

De quelle cuvre cet extrait est-l tiré ?
« Avant de se réunir pour le repas, ma mére et les autres voisines avaient changé de robe.
Elles tirérent de leurs coffres des caftans aux couleurs chatoyantes, des dfinas ornées de fleurs

et pour se coiffer de riches foulards de soie. La fete dura jusqu'au coucher du soleil. Elle
se termina sur la terrasse avec d'aufres you-you, d'autres veeux ef la promesse de se reveir. v

A. Le Passé simple de Driss Chrail;!i. .
B. La Mémoire tafouée d'Abdelkbir Khatibi.

C. La Boite G merveilles d' Ahmed Sefrioui. . o
D. Réves de femmes : une enfance au harem de Fatima Memissi.

r ces paroles 7
.\'uuf usions nos vieilles babouches pour que i aies

. Quel personnage enfant est visé pa
nlevions de nos intestins le superflu voire le nécessaire,

@ +u» €t dire que tu étais notre fierté !
une paire de chaussures neuves ef nu;;f :-: '
pour que tu sois celui gue nous urrf.-n io ! --}1‘155& e,

A. L'enfant-héro de Driss Chrabi €508 00 oy b alhafi Le Pain )

_L'enfant-héro de Mohamed Choukri dans A/-Riuoz it

. L‘:n am-hérn d*Abdelkbir K hatibi dans La A_ﬁ?ﬂtﬂli"ﬂ' s A
= L'Emt-‘;;nntt- héro d'Ahmed Sefriou dans Lu Boite a men . d
. | | E
e & Jo sous-titre « autohiographie d’un décolonlsé » & l'une

Quel écrivain marocain 8 donn

euvres ? ,
sf;. Mohamed KImir_-Edduu:,
B. Abdclmajid Bcrytflluun.
C. Abdelkbir Khatibi.
D. Jamal Bousselhant.



__--——___

Qui est cet auteyr ?

Né en 1920 a Tunis, écrivain et essayiste Jranco-

maternelle, sa formation se fait en Tunisie, pujs

’ en .-ifgérfhsu @’une fan, ille Jujy, de
est I’un de ses livres. A la croisée de trois cultures, son & enfin d Iq Sorbonn,, Lo langy

équilibre entre Orient et Occident. it a diffcy gy e
A. Abdelwahab Meddeb. "
B. Ali Bécheur.

C. Fawzi Mellah.
D. Albert Memmi.

“ﬂfsfm,

Ecrivain algérien connu par sa célébre trilogie Le fils du pauyre, La Terre et le sang o
Les chemins qui montent. Qui est cet auteur ?

A. Kateb Yacine.

B. Mouloud Feraoun.

C. Rachid Boujedra.

D. Mohammed Dib.




Q99. En vous appuyant sur un traiteme
connecteurs, des formes verbal o
qui permet de retrouver |’

~ A U6,

t du sens, des substituts des noms, des
es, de la ponctuation, mettez une crolx dans Ia case
u.rd‘.": Initial du texte ci-dessous, donné en désordre.

. SR

1
1 B | PRt e R ST, z"j ~
o C 2- 6-4- 1. 5 .c;3
I D.'E-'ﬁ--ITS‘ 4 3 g

1. IJIc TIS l:c:'méldéc fnuss::, pour deux misons ; l'une de caractére général, lautre liée d la conception
?:tu.idn_t ¢ itt Iratun:. D'abord, on en rr._:'.ri:m par 13 au principe d'une communication directe,
immédiate entre I'nuteur et le lectéur, 'écrivain inspiré, trouvanl sponlanément les mots qui C_:-.

sauront toucher son public. Or, nous le savons bien aujburdhui a communicalion nd se fait pas toute  diy
scule. Ellc suppose, un certain nombre de médiations ) ) L,—‘ " ¥ :

E— |

2. Les enquétes failes & l'occasion de mai 1968 ont montré qu'ils en restaient généralement & Sartre,
Camus, Saint-Exupéry. Peut-ftre s'iniéresseraient-ils davantage aux recherches des écrivains actuels si
l'on développait, & leur intention, une pédagogie de la lecture, adaptée aux ambitions nouvelles de Ia
littérature, et qui reste d'ailleurs a définir. En tout cas, les écrivains eux-mémes ont le plus grand besoin
qu'un enseignement de ce genre les aide A retrouver le chemin du public. Sinon, leur activité risque dese
dérouler de plus cn plus en vase clos ; ils écriront de plus en plus pour des écrivains. Or on peut
concevoir quiun savant travaille pour d'autres savants. Mais le propre de la littératurc, @ travers loulcs les

médiations que j'ai évoquées, est de s'adresser A n'importe qui. Elle n'est rien, si el nest, au boul du
comple, communication,

3. Que peut représenter, pour un écriv:in.'ﬁ'cnscigncmpﬂt de la linémture Wuus avons tendance @
penser qu'il existe deux activitds, rigourcusement complémemaires - certmns. théoriciens, aujourd'hui,
prétendent que c'est la méme — dont T'unité constitue la litérature ;_lire et écrire! On ne voit, a prior, (li
aucune nécessité pour que s'introduisent, entre les deux, ces parasites qui s'appellent les critiques, les :
professeurs ¢l autres gens tout juste bons 3 faire écran entre I'éeriture et le lecleur.

4. Pajouterai une raison circonstancielle. Depuis un demi-sidele, la littérature est devenue de plus en
plus consciente d'ellc-méme. Ellc est critique €n “‘.E"": temps que c!'éuUDn. — critique de ses propres
mécanismes, * roman du roman " — comme on I'a dit souvent. Cette littérature de recherche, au sens ot
l'on parle de recherche scientifique, est, par définition, d'eccés diflicile. Il faut, non seulement pour
I'spprécier, mais pour en percevoir le sens, les intenlions, unc ccritine préparation culturelle. 11 est
frappant, et nssez inquiétant, de voir que Ia plupart des étudiants lignorent.

+5. Un écrivain ne tombe pas du ciel : il éerit & une certaine époque, dans un certain milicy, pour un
certain public. Il cst soumis 4 un canditionnement sociologique, &conomique, déologiqus. En Méme
temps, un écrivain vient aprés ct d cod dlautres :{'c_n:umns. !cs_lnTr:s se répondent [Es Uns gux autres i
lintéricur d'une histoire propre d€ la littérature qui s3joute & Iistoire tout court et quil est indispensable
de connaitre si Fon veut pénétrer complélement une cuvre littdraire. Dégager ces médintions, situcr unc
euvre par rapport A loutes ses coordonnées, — €€ qui ne veul pas dire, bien entendu, restaurer la vieille
critique des "sources”, - [ 1elle me parait €lre m@ ¢ dun erLsegrement dcTx |:llmhm1

—

e ——— . —
—

— !
. . 1 s 1L : ame 'Jun enseignement de la linérature étal fortement
6. Au mois de mai, 'an dernier, la potion 1w s e .
conlestée et I.:._-l hiver encore, dans le texte que ﬂaﬂ:gn\d?mnd' ar-Observateur, on retrouvail, 4 propos
de Baudelaire, lidée qu'il est impossible d'expliquer un écrivain. A la limite, la thése de Sartre portait
condamnation de lout commentaire sOuUs *l“'-"‘l‘.'.“_r“'rfc IIU":: s¢ présente. Apris tout, “'m'ii_rf normal
mee o fi - iment i i i ur
de laisser les dcrivains el les [ﬁ;;ur?iﬁ::c: foce Ont-ils vraiment besoin d'un intermadmire po

fact 7
s'ntieindre 7

Bermard PINGAUD, L "Enseignement de lo littdrature 1969,




Lall

Saai AN AR ¢ Ganads il ]
; . ighﬂju__m u.da.ﬂil”-‘l_’-l_’lllq’-lu!m:m“
I _f
; {-dessous correspond exactement au texte sulvant ?
tre résumés ©
Q100. Lequel des qua

Les ethnologues érudient
el |"école n'y existe pas non
tout. Plus exactement, leurs )
conduisait de maniére in _
contribuer, dans la mesure de leurs moy
les distraire, ou_pour
apprentissage |diffu ne sufli pas.
I'adolescence unc

des socitlés qui ne se posent pas le probléme de I'enfant créateur ;
plus. Dans celles que J'al connues, les enfants jouaienl peu ou pas dy
eux consistaient dans l'imitation des adultes. Cette imitation Jeg
censible A participer pour d'i bon aux tiches productrices, que ce soit pour
ens, 4 la quéte alimentaire, prendre soin de leurs cadets e

fabriquer des Ghjf.‘[ﬂﬂMﬂiE‘, dans Ia plupart des sociétés dit imitives \cel
Il faut aussi qu'a un moment déterminé de I'enfance ou de
expérience traumatique e déroule, dont la durée varie sclon les cas de quelques

semaines 4 plusicurs mois.

Entremélée d'épreuves souvent trés dures, cette initiation, comme disent les ethnologues,

ve dans I'esprit des novices des connaissances que leur groupe social tient pour sacrées. Et elle
ﬁ:l aussi en CuvIe ot que j‘a{_!pf:ﬂﬂ'ﬂis la vertu des émotions fortes — de fortes anxiéiés, peur et
fierté — pour consolider, de fagon brutale et définitive, les enseignements regus au cours des ans &

"étar dilué.

X

0

Claude Levi- Strauss Le regard éloigne 1983

A. Dans certaines sociétés primitives, les enseignements requs de maniére diffuse au
cours de I"enfance sont rmfi:,rgg:s ensuite price aux fortes émotions éprouvées lors
des épreuves inilialiques.

B. Dans toutes les sociélés primitives, une série d'épreuves initiatiques trés rudes el
indésirables fixent de maniére indélébile, chez les enfants, les principes qu'ils ont déja
acquis en imitant les adultes, , , )

C. Les éprewves d'imitation et d'initiation sant les deux formes d*éducation dans les sociéiés

anciennes et modernes, Lenfant est obligé de suivre 1'une ou I"autre, sous peine d'étre
exclu de la famille,

D. L'initiation est la premidre forme d*éducation a laguelle sont soumis les enfants des

sociétés dites primitives. L'imitation est un complément indispensable a la premiére
éducation, regue dans le milieu familial.




